

“Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΚΡΥΒΟΥΝ” ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ

✘ Το 2017 σημειώθηκαν 677 δασικές πυρκαγιές σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, τρεις φορές περισσότερες από ότι τα προηγούμενα χρόνια. Πρόκειται για αύξηση 215% σε σύγκριση με το μέσο όρο των πυρκαγιών κατά την περίοδο 2008/2016. Τα δένδρα που εξαφανιστήκαν φέτος, αντιστοιχούν στο μέγεθος του Λουξεμβούργου.

Ο πίνακας του euronews (επάνω) για την ΕΕ είναι χαρακτηριστικός. Οι πυρκαγιές είναι πολύ περισσότερες (αριστερή στήλη) και ξεκίνησαν νωρίτερα το 2017 (γαλάζιο χρώμα) σε σχέση με τα χρόνια 2008/2016.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, υπεύθυνη για την δραματική αύξηση, είναι η υπερθέρμανση του πλανήτη.

Η αλλαγή του κλίματος παρέτεινε την παραδοσιακή εποχή των δασικών πυρκαγιών και ενθάρρυνε τη συχνότητά τους. Τις τελευταίες εβδομάδες, η Πορτογαλία, η Ιταλία και η Κροατία είχαν να αντιμετωπίσουν καταστροφικές πυρκαγιές. Σε αυτές τις χώρες, οι υψηλότερες θερμοκρασίες και η μείωση των βροχοπτώσεων έπαιξαν καταλυτικό ρόλο.

Οι ειδικοί προειδοποιούν ότι το φαινόμενο θα αυξηθεί τα επόμενα χρόνια. Σε μια κανονική χώρα, ο πολιτικός κόσμος θα έπρεπε να ανασκουμπωθεί και να χαράξει μια στρατηγική άμυνας για το μέλλον. Αντί για αυτό, είδαμε την αντιπολίτευση να τρίβει τα χέρια της αφού βρήκε ευκαιρία να πλήξει την κυβέρνηση.

Στην Ελλάδα καταστρώνουμε θεωρίες συνωμοσίας αντί να σταθούμε στη βασική αιτία πυρκαγιών, ειδικά στο Λεκανοπέδιο, που είναι οι περιοχές μίξης δασών και κατοικιών μετά από δεκαετίες παράνομης και ανεξέλεγκτης οικοπεδοποίησης.

Ακόμη πιο αντιεπιστημονική είναι η άποψη των νεοφιλελεύθερων. Σύμφωνα με την λογική του Τζήμερου αν ιδιωτικοποιηθούν τα δάση θα σταματήσουν οι πυρκαγιές. Αγνοεί ότι η έκταση που κάηκε στην Πορτογαλία τον Ιούλιο και προκάλεσε 63 θανάτους, ανήκε σε δασοκομικές εταιρίες.

Εκτός από τα οχήματα και τα εναέρια μέσα που είναι δαπανηρά για όλους και, περισσότερο για την Ελλάδα, προέχει ο επιχειρησιακός σχεδιασμός και, κυρίως, η πρόληψη: επενδύστε το 10% του προϋπολογισμού της δασοπυρόσβεσης στη στρατηγική διαχείριση της βλάστησης, λέει το Πανεπιστήμιο του Leicester.

Θα ακολουθήσουμε την επιστήμη ή θα το ρίξουμε και του χρόνου στην πολιτική αντιπαράθεση την ώρα που περισσότερα δάση θα καίγονται;

ΠΗΓΗ/ΦΩΤΟ : tvxs.gr